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VERBALE  N° 13
SEDUTA DEL 22.02.2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2024(duemilaventiquattro) il giorno  22(ventidue) del mese di  febbraio,  la Commissione

Cultura  e  Sport  è  convocata   in  modalità  telematica secondo quanto previsto  dal  dispongo del

Presidente del Consiglio Comunale prot. n.109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto

dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede consultiva

con il seguente ordine del giorno:

� Comunicazioni del Presidente;

� Approvazione verbali sedute precedenti;

� Esame ed espressione di parere sulla mozione n. 123-2024   avente ad 

oggetto: “Per intitolare un impianto sportivo, una piazza, una strada o un 

giardino a Gigi Riva”. Proponente: Roberto De Blasi;

� Varie ed eventuali;

Per la Commissione 5 svolge la segreteria e redige un sintetico processo verbale Debora Novelli

Si riporta di seguito l’elenco  dei presenti /assenti con annotazioni delle entrate e delle uscite:

CARICA   COGNOME E NOME ORARIO  INIZIO
PRESENZA

ORARIO FINE
PRESENZA

Presidente Fabio Giorgetti 10:30 11:22

Vicepresidente Federico Bussolin 10:44 11:09

Commissario De Blasi Roberto 10:32 11:22

Commissario Di Puccio Stefano 10:30 11:22

Commissario Draghi Alessandro Emanuele 10:33 11:22

Commissario Felleca Barbara 10:31 11:22

Commissario Fratini Massimo 10:31 11:22

Commissario Moro Bundu Antonella 10:30 11:22

Commissario Pastorelli Francesco 10:32 11:22

Commissario Rufilli Mirco 10:35 11:22

Commissario Sabatini Massimo 10:38 11:22
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Il   Presidente Giorgetti tramite la  segreteria  procede con l’appello per accertare la  presenza

delle/dei Consigliere/Consiglieri:

Componenti Commissione 5 

Commissario Fabio Giorgetti

Commissario Federico Bussolin

Commissario De Blasi Roberto

Commissario Di Puccio Stefano

Commissario Draghi Alessandro Emanuele

Commissario Felleca Barbara

Commissario Fratini Massimo

Commissario Moro Bundu Antonella

Commissario Pastorelli Francesco 

Commissario Rufilli Mirco

Commissario Sabatini Massimo

Accertato il numero legale il Presidente Giorgetti  apre la seduta alle ore 10:36.

Il Presidente Giorgetti prende la parola e introduce  all'ordine del giorno l'esame ed  

l'espressione della mozione 123 del 2024 proponente consigliere De Blasi, al quale dà subito

la parola per la presentazione dell'atto.

Prende la parola il Consigliere De Blasi che ringrazia il Presidente Giorgetti per aver 

calendarizzato il suo atto che va ad illustrare con cenni biografici su Gigi Riva, uomo e 

calciatore, scomparso a Gennaio

Il motivo dell’atto, oltre ai successi in tutta la sua carriera calcistica, è dovuto al fatto che 

Firenze ospita il Centro Tecnico Federale, eccellenza del calcio italiano nel mondo.

Pur essendo sardo di origine e non fiorentino, il Consigliere motiva l’atto richiamando la sua

stessa esperienza personale di cittadino che a Firenze  si è realizzato professionalmente e a

livello  familiare  e  richiamando   un  pensiero  di  Giorgo  La  Pira  secondo  il  quale  la

definizione di un uomo non sta dove egli vive, ma in quello che è, in quello che fa.

Il  Consigliere  Di  Blasi  pertanto  ritiene  opportuno  con  quest'atto  far  si  che  si  possa

individuare un luogo sportivo,  un impianto  da dedicare a questa figura,  proprio perché

questa figura che è stata icona del calcio in tutto il mondo da tramandare alla generazione

futura.Si apre il dibattito tra i Consiglieri.

Interviene il Consigliere Pastorelli il quale senz anulla togliere al valore della figura di 

Riva non vede il legame del calciatore con la città e propone il ritiro dell’atto e una nuova 

presentazione ai fini del dispositivo.A ta proposito il Presidente Giorgetti chiede alla 

segreteria di verificare se si possa trasformare la mozione in risoluzione.

Interviene la Consigliera Bundu che sull’atto comunica al Presidente che si può fare in 

itinere; relativamente alla mozione  suggerisce quali luoghi migliori per l’intitolazione una 

piazza o una strada , magari nella zona di Coverciano, come è stato fatto per un arbitro non 

fiorentino al quale è stata dedicata una rotonda.

Interviene il Consigliere Sabatini secondo il quale non import la mancanza di legame con 

la città piuttosto i valori che Gigi Riva ha porato in sé come uomo e giocatore e quindi 
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concorda con la richiesta dell’atto e anche l’individuazione del centro tecnico per 

l’intitolazione per gli stessi motivi sopra citati.

Interviene la Consigliera Felleca che, al di là degli eventuali emendamenti, concorda con il 

Consigliere Sabatini.
Interviene il Consigliere Rufilli secondo il quale Gigi Riva è stata una stella mondiale ed in

questo caso è difficile non trovare il legame con la città per l’alto valore che la sua fama 

porta in sé pertanto concorda al di là della scelta stessa del luogo di intitolazione.
Il Consigliere De Blasi tira le conclusioni dopo gli interventi accogliendo le proposte di 

rivedere il dispositivo e auto emendando l’atto. Nel frattempo anche il Consigliere Fratini 
interviene proponendo com luogo di intitolazione la Biblioteca di Coverciano.

Giunti al termine degli interventi e richiamati i consiglieri singolarmente sulla proposta di 

fare l’atto come proprio di Commissione il Presidente Giorgetti mette in votazione l’atto con
il testo così come emendato per il quale la Commissione esprime il seguente parere:

Parere favorevole sul testo emendato dal proponente. L’atto è fatto proprio dalla

Commissione con l’accordo del proponente. 

La  votazione  vale anche come appello finale  e  il Presidente Giorgetti dichiara chiusa la 

seduta alle ore 11:22

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

Componenti Commissione 5 
Commissario Fabio Giorgetti

Commissario Federico Bussolin

Commissario De Blasi Roberto

Commissario Di Puccio Stefano

Commissario Draghi Alessandro Emanuele

Commissario Felleca Barbara

Commissario Fratini Massimo

Commissario Moro Bundu Antonella

Commissario Pastorelli Francesco 

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 18.04.2024

     La Segretaria                                                                                 Il Presidente

Debora Novelli                                                                                 Fabio Giorgetti


